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Retrouve les mots importants du CDI :

7. POESIE
8. ALBUM
9. MANGA

1. ENCYCLOPEDIE
2. DICTIONNAIRE

3. COTE

10. ESIDOC

4. BIOGRAPHIE

5. ROMAN
6. FICTION

11. DOCUMENTAIRE

12. CONTE
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7. POESIE
8. ALBUM
9. MANGA
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2. DICTIONNAIRE
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|CONTINUITE PEDAGOGIQUE- SEMAINE2  EDUCATION MUSICALE

SEMES

1) En s' aidant de la ﬁche-lecgp, compléter ces mots croisés

=T 5emes
LT T |
i
i
N ]

e  ma
SEE |
— S

Horizontal Vertical

1 Groupe ou ensemble de rmusiciens ] Grand groupe formé @' instruments de 4 families différentes
5 Ensemble d' instruments & percussions Joués par una seule parsonne avec 3 Instrurnent faisant partie de la batierie
des baguettes 4 instrument que I on frappe paur obtenir un son
5

! Groupe qul a composs * We will rock you QOeuvra la pius connhue de Maurice RAVEL
8 Sulte de sons qui produit un air

[ Spectacle dansé, par plusieurs personnes

2) Continuer le travail de la semaine 1.






l Activité : Est-ce vrai que nous buvons la méme eau que les dinosaures ? '

Document 1 : Le cycle de I’ean

Le cycle de I'eau sur Terre
llexiste de grands réservoi s naturels d'esu
sur Terre {oceéans, glaciers, ete), Lean yest

.idifiafiqn i

présente sous rrols érats physiijues solide, 3

liguide et guzelx. Aprés plusieurs transior qu Fers .

mations, elle revient 3 son etat d'origine ) e -
elle parcourt un cycle. Clest Yénergie dy, Vapeur dieau " Stacier %

SRt

Vaporisation | 4
par 1

évaporat;on s

Soleil qui, en favorisant Yévaporation de
TPeau, initie le cycle.

Py e

Riviere

Vapeur d'eals s Eag liquide
{atmosphére; b {nuages)

L
-
L d ‘
Eau liguide  svmemmns £y solide
{mers, fleuves, etc ) {glaciers)
’,.m-" : :_g‘ . ‘
. P F Fig. 1 1o cle namur do foou
: : ; v L ligpiétacrion st appelee « cundensation - duns
L Fig. 2: fvmprie deve s v i e b an, aye cotrant

Document 2 ; Vocabulaire

uotasuiane |

 Changement d'état : passage d'un état physicue 3 un autre atat
{ physique.

 Fusion ¢ changement d¥état au cours duguel une matidre passe de

| Fétat solide 3 état liguide. :

Liguéfaction : changement d'état au cours duquel a matidre passe !
delétat gazeux 3 (état liquide, :
. Vaporisation : changement d'état au <ours duguel Is matiére passe i
" de Vétat liquide 3 1état gazeyy, - : !
, Sofidification : changement d'état au cours duquel }a matiére passe

. de Fétatliquide 2 état sofige. - R _
Evaporation i changement d'état lent gy cours duguel les mofécules
&la surface passent progressiventent de Fétat liguide & Yétar gazeux

fa¥Snwerse, fébullition est uh changement d'état rapide),

Document | :
- 1) Quels sont les trois états physiques de I’eay ?
2) Quel est I’état physique de I’eau dans la mer ? et dans I’atmosphére ? et dans les nuages ?

Document 2 ;
3) Recopie les définitions des changements d’état suivants : fusion, liquéfaction, vaporisation, solidification.

Document | :

4) Surla Fig.2, quatre changements d’¢tat sont repérés par les lettres a, b, ¢ et d > comment s’appelle le changement d’

symbolis€ par la lettre a 2 et b ? et ¢ 2etd?
- 35) De quoi le cycle de I’eau a-t-il besoin pour fonctionner ?
- 6) Reéfléchis et écris ta définition du « cycle de I’eau ».

Est-ce vrai que nous buvons la méme eau que les dinosaures ?

7) Rédige un paragraphe argumenté permettant de répondre 2 la question.






TAHITIEN - CONTINUITE PEDAGOGIQUE - SEMAINE 1 : 30 aou- 03 sept 2021 (coller la
feuille dans le cahier et faire les exercices dans le cahier)

HA’AMANA’ORA’A 3
TE HORA (L ’heure)
ANIRA’A 1:’A parau mai i te mau hora i muri nei. (Lis & voix haute les heures ci-dessois)
A

: it A DT Wir ma pae i
. i ' 1 IO Tele te hora hity

TE HO’E MAHANA HA’APPIRA’A (Une journée scolaire)

ANIRA’A 2 :’A pépa’i mai te mau hora i roto i te mau *irava i muri nei. (Ecris Jes heures dans les phrases
suivanies)

Eti'avauitehora: ..........c.ooocoiiiiiiiiniiiiiiin

E tapae mai te pere’0’o i te hora :

E matara te "tiputa o tc fare ha’api’ira’aitehora: .........................

E ha’amata te mau ha'api’ira’aite hora .....................

oOw»

ANIRA’A 3 : *Afa’ati’a mai i 1A ‘oe mahana ha’api’ira’a (Raconte ta propre journée scolaire)
A

A Etifavauitehora: .......cocoiii it i e

B. Etapac vauite fare ha'api’ira’aitehora: ................c.eovveninnnnnn,

C. E mitara te "iputa o te fare ha’api’ira’aite hora: .........................

D. Eha’amata te mau ha’api’ira’aitehora .................oooeveeievnonn ..,

E. Efa’aotiteha’api’ira’aitehora ..............ocoeeviiiiineveneeiinieen.
NG te tautury: *ti’a = se Jever *tapae = arriver *matara = ouvrir *ha’amata = démarrer *fa’aoti = finir
TE TARENA HA’API'IRA’A HEPETOMA (L ’emploi du temps hebdomadaire)

_ Education civique : ‘ihi orara’a totaiete

Latin: reo ratino SV.T: ‘ihiora
Frangais: reo farani Physiques — Chimie :  ‘fhitumu
Anglais : reo peretane Technologie : 'ihi anoha’a
Espagnol reo paniora Mathématiques : nfimera
Tahitien : reo tahiti Arts plastiques : 'thi rahura’a
Histoire : tua ‘a’ai Education musicale :  ha’api’ira’a nota
Géographie :  ‘ihi fenua EP.S: ha'api’iraa tu’éro
ANIRA’A 4:

1) *Apapa’iita ‘oe tarena ha’api’ira’a hepetoma i roto i ta ‘oe puta (Ecris ton emploi du temps en tahitien, dans
ton cahier).

2) A parau i ta ‘oe tarena i t6 "oe metua (Présente a I'oral ta semaine scolaire en tohitien a tes parents) :
Ex :I te (MONIRE), 1€ vai ra te (NUMERA) i te (HITU) ; te (REQ TAHITI) i te (7:55). E fa’aoti au i te (15:45).

FARE TUARUA NO AFAREAITU



FA’A’AFARORA’A
(correction de la semaine 1)

ANIRA’A 1: PI’APA TA’O (épeler)

Te Atua P eatiua

No'ano’a Do 'a mio ' a
Fa'ateniteni P faa 'atienui ti enui_
TE tioro 2t eti i oro

Aroha > a_ro_o he a .

Tahiti nui = Ti_a he ti_ino u i
ANIRA’A 2 : HIMENE TE “Al’A (chanter son pays)
ANIRA’A A 3: TE ‘AEPI ('alphabet) "I ora "o Tohit Nyl

'Ua rahu te Atua {i) 16'u "ai'a

o EI13 reta 1 roto i te ‘aepl Hono no'ano'a o e motu rau
o E 5vauera Heiheiile puariiau é
" E firi nape morohi "ore
o E8 p_m vauera _ *Q t8'u ia e fa’ateniteni nei
o E 21tapa’oreta: te “eta + te tarava
o El12tipa’oirava Te tloro net te rec here
O te huia
'A hi'i i td aroha
'la ora ‘o Tahiti Nui 'é
ANIRA’A 4 : TE MAU TAPA’O ‘IRAVA (la ponctuation)
Pupu rohipehe
Te toma : i Te mute :
Te moti / Te peiota : . Te fena : _
Te motirua / Te toro : : Te ‘opa /
Te temitoro : : Te paruru ()
Te hitirere : ! Te tipe'e .0
Te ui : ? Te tii’ati -

ANIRA’A 5 : PAPA’I I TE MAU TAPA’O ‘TRAVA TANO (mettre la ponctuation correcte)

Mama ... mama !'Ua ménuia vau !

Eiaha ¢ parauparau !

‘Ua ‘ite &nei ‘oeitetai'o ?

E haere au i te fare toa , ¢ ho’o vau i te faraoa .

bl ol

ANIRA’A 7: TE’AI1TE TA’O ’E TE TAUIHA’A
(Relier les mots a leurs images) >

ANIRA’A 8 : PAPA’IRA’A (rédaction)
[ voto i tA'W valra’a tuira, & tu'u vaw i te tuira poro
maha ‘@, te arata’i vewni, te pinitara pine, te tamd, te

faiva'a pine.

FARE TOARUA NO AFAREAITU



Be a la forme affirmative

o Relln,”
» A Uécrit, le verbe be (étre) se conjugue 3 la forme pleine : "y namt s c-u‘:m
] m
I am jesuis - youare tues ~ helsilest ~ she is elle est £ o i “f"l ‘9:“" -
it is c’est, il/elle est (pour les choses et les animaux non familiers) et o suis ;Lg St <l / .

We Bre nous sommes — you are vous étes — they are ils/efles sont e
Ex. 1 am French. Je suis Francais(e). Careth is a little boy. Gareth est un petit garcon.

- On emploie la forme contractée dans la conversation courante.
l'am devient ¥'m — you are » you're

he'is » he's — she isw she's - itisn it's

we aren we're ~ they are » they're

-« N'oublie pas qu’en anglais on emploie be pour parler de son age.
Ex. - How old are you? Quel 4ge as-tu 7 I'm 13 years old f'ai 13ans,

e Ecris la forme contractée {they're, etc.).
a.you are » c.sheis » B T e.lam »

b. we are » , d.itis » f. heis » .

9 Relie chaque sujet au pronom et 2 la forme contractée qui lui correspond.

a. My dog and | are friends. * They're

b. Caroline is a dance teacher, ¢ -

S * You're
~
<. This book is excellent. . N e He's :
. \\ i | thave 11~ 1am 11,
d. My brothers are enemies. = " * She's — 7
. '

e. Dan and you are happy. . L It's
f. Mr. Stephenson is Australian, e ~ We're

g Compléte chaque phrase avec tous les pronoms personnels qui peuvent convenir.

Exernple ™. 'maboy s "I'maboy”

a. is an artist.

b. , 're married. ; 3; SAVoir

C. are rich. 1“21’;:’:: ;ms:; ﬂ:a;g 5
d. . 's very strong (fort). . aec e, she et it #e
e . 'm 12 years old.

9 Compléte avec la forme pleine de be qui convient.

Exemnple -We late {en retard) w We are late

a. Barnie a white dog. d. You late and your friend {ate too {aussi)’
b. My brother and | good at football. e. My cousins American,they . from Miami.
<. My maths teacher strict. f. Gareth 11, he English,



Correction de la Semaine 1
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FRANCAIS - CONTINUITE PEDAGOGIQUE — NIVEAU 5 - Semaine 2
{colle & la suite dans ton cahier et fais les exercices dans le cahier)

— LE ROMAN D’AVENTURE ----

LECON 2 : LE DEBUT DU ROMAN

Question : Que trouve-t-on au début d'un roman ? Objectif : découvrir le début d'un
roman

Support : La riviéres d Uenvers, extrait du chapitre 1, p.9-10.

LECTURE A VOIX HAUTE :

Lire & haute voix le texte ci-dessous : lentement, clairement, en respectant la ponctuation. Tu peux essayer de t’enregistrer
puis te ré-écouter et voir comment tu te débrouilles - ©!

Chapitre 1

ux veux réveurs, assez grand son dge, plutdt o 11 ne servirait a rien de faire le détail des articles que
Tomek vendait dans son épicerie. Un livre entier n’y suffirait pas, alors qu’un seul mot convient pour le dire, et ce

mot ¢’est justement: « tout ».

1’abbé Perdrigeon. mai i et bien s

omme les bouillotts aoutchou eaux 3 ours, Comme Tomek vivait dans son magasin, ou plutét dans
Iarriére-boutique de son magasin, il ne fermait jamais. 11 y avait bien une petite pancarte accrochée 4 I’entrée, mais
elle était toujours tournée du méme cdté, celui qui indiquait OUVERT. Ce n’était pas pour autant un défilé continuel.
Non. Les gens du village étaient respectucux et s¢ gardaient bien de déranger & toute heure. Ils savaient seulement
qu’en cas de besoin urgent, Tomek les dépannerait avec gentillesse, méme au milieu de 1a nuit. 11 ne faut pas croire
non plus que Tomek ne quittait jamais sa boutique. Bien au contraire, il lui arrivait souvent d’aller se dégourdir les
jambes ou méme de s’absenter pour une demi-journée. Mais dans ce cas-1a, le magasin restait ouvert et les clients se
servaient tout seuls. A son retour, Tomek trouvait un petit mot sur le comptoir : « Pris un rouleau de ficelle a
saucisson. Line » accompagné de I’argent du reglement, ou bien: « Pris mon tabac. Paierai demain. Jak. » Ainsi tout
&tait pour le mieux dans le meilleur des mondes, comme on dit, et cela aurait pu durer des années et méme des siécles

sans qu’il arrivét rien de particulier. Seulement voila, Tomek avait un secret. Oh, ce n’était rien de mal ni de tellement
extraordinaire.» /.../

bouilloties ¢ a0 0 et les co

AUTO-EVALUATION DE LA LECTURE : Comment as-tu trouvé ta lecture ? Entoure ton auto-évaluation.

a) Ma lecture est fluide et ma prononciation est claire© b) Ma lecture est passable -/ ¢) Ma lecture est horrible ®
(Ne t'inquiéte pas, la qualité s ‘améliore avec de 'entrainement !1)

COMPREHENSION GENERALE : Le prologue nous a indiqué « quand » I’histoire se passe, soit ; « autrefois ». Trouve
les réponses aux trois autres questions :

&) ou se passe 'histoire ? b) de quoi va-t-elle parler cette histoire ? ¢) qui est le héros de cette histoire ?

ANALYSE : La description - Repere et inscris dans un tableau (dans fon cahier), les éléments qui décrivent :

L’épicerie est/ a: | Dans I’épicerie, on trouve : Tomek est ¢ Les gens du village sont :




A RETENIR : « Un début de roman s’appelle PINCIPIT. C’est un mot latin qui veut dire « qui commence ». L incipit
donne au lecteur des informations importantes pour comprendre I’histoire et avoir envie de continuer de lire.»

SYNTHESE : Selon la définition de 1incipit (ci-dessus), ta lecture de I’extrait, ta compréhension et les réponses que tu as
trouvé plus haut, dirais-tu que cet extrait est incipit de I’ceuvre ? Explique un peu ta réponse.

GRAMMAIRE : Dans la phrase suivante prise dans le texte
« L2épicerie de Tomek était la derniére maison du village »

a. Leverbeestconjuguéf:.......oooenenn c. Ré-écris ta nouvelle phrase en mettant le sujet au
b. Ré-cris la phrase en conjuguant le verbe au présent : pluriel. N'oublie pas T’accord !

CONJUGAISON : Conjugue les deux verbes de 1a semaine dans ton tablean de conjugaison puis pédige deux nouvelles
phrases en reprenant les deux verbes, conjugués au présent et/ou au passé composé, aux choix.

Séance 1 — Le prologue
CORRECTION

LECTURE & COMPREHENSION
a « autrefois »
b. Ty avait: « l'arc-en-ciel ; la confiture ; les bains de minuil. »
Il n'y avait pas: « les jeux télévisés, les voitures avec airbag ; les magasin de grandes surfaces ; les téléphones
portables. »

GRAMMAIRE :

« On ne connaissait méme pas les téléphones portables ! »

Sujet (bleu) : On

Verbe (rouge) : ne connaissait méme pas

Complément (vert) : les 1éléphones portables

L’infinitif du verbe est : (ne pas) connaitre

Le complément est un complément d’objet direct

La ponctuation est un point d ‘exclamation ( ). Il exprime I'émotion de I'auteur qui veut accentuer 1'absence des
téléphones portables au moment de I’histoire « autrefois ». Peut-étre pour surprendre le lecteur, peut-étre parce qu il
aimait ce temps dans smartphones.

CONJUGAISON : SAVOIR ET DEVOIR au présent et au passé-composé

Verbe a Iinfinitif Présent Passé-composé

SAVOIR Je sais — Tu sais — Il sait Taisu—Tuassu—Ilasu
Nous savons — Vous savez Nous avons su
Iis/Elles savent Vous avez su

Iis/Elles ont su

DEVOIR Je dois — Tu dois — II doit T'ai dd - Tu asdfi — 11 a dil
Nous devons — Vous devez Nous avons dit — Vous avez db
Tis/Elles doivent —Nis/Elles ont dii

MES/MA PHRASE(S) :

o Je sais, vous avez di déménager plusieurs fois !
o Vous savez, hier, on a dii corriger ensemble les copies.

BRAVO POUR LA SEMAINE 1 EN AUTONOMIE et COURAGE POUR LA SEMAINE 2!



Les réponses données devront étre justifiées. Exercices a faire dans le cahier de
mathématiques.

Exercice 1

1) 255 est-il divisible par 17 ?

2) 5671 est-il divisible par 21 ?
3) 27 est-il un diviseur de 486 ?
4) 720 est-il un multiple de 16?

Rappel

Propriété

Un entier est divisible par 2 si son chiffre des unités est 0,2 ,4,6 ou 8.
7 Un entier est divisible par 5 si son chiffre des unités est 0 ou 5.

Un entier est divisible par 10 si son chiffre des unités est 0.

Propriété

Un entier est divisible par 3 si la somme de ses chiffres et divisible par 3.

Un entier est divisible par 9 si la somme de ses chiffres et divisible par 9.
Exemple : 61236, 6+1+2+3+6 = 18, 18 est divisible par 3 et 9 donc 61236 est
divisible par 3 et 9.

Exercice 2
Compléter le tableau par oui ou par non. Utiliser les propriétés au-dessus.

Est divisible par 2 3 5 9 10

318

1200

6 789

1 258 956

1 307 789 451

Exercice 3

1) Donner deux nombres entier de 4 chiffres différents divisible par 2 et 5.
2) Donner deux nombres entier de 5 chiffres différents divisible par 9 et 2.
3) Donner deux nombres entier de 6 chiffres différents divisible par 3 et 5.

m..,.oEmEmm
Probléme 1.

Je suis un nombre entier de 4 chiffres, multiple de 9 et de 10.

Mon chiffre des dizaines est le méme que mon chiffre des centaines.
Mon chiffre des unités de mille divise tous les nombres.

Qui suis-je ?

Probléme 2.

s L‘alarme d’une maison e
s'est déréglée. La sonnerie )
s’est déclenchée a 8 h 40, puis
elle sonne toutes les 35 min.
Le propriétaire vient enfin la débrancher a la 21¢
sonnerie.

Quelle heure est-il 8 ce moment-la ?

Pour aller plus loin.

Utiliser un contre-exemple
riibes -« Rapwanrs - (oltvmmnaie
Arthur affirme : « Plus un nombre est grand, plus if a
de diviseurs. »
Laffirmation d'Arthur est-elle vraie ? Expliquer.

[ Consedl |
Tu peux prendre les nombres entiers dans {'ordre et
observer feurs nombres de diviseurs.



Fiche correction de la semaine 1.

Mardi
Exercice 1.
75+ 1,5=350 100 +2 =50 117 + 2,4 =48,75

On peut remarquer que les résultats sont différents. Le temps de cuisson n’est
donc pas proportionnel a la masse du gigot.

Exercice 2
a)44 + 11 =4; 32+8=4; 8+2=4; 12:3=4
Les quotients sont identiques. Ce tableau est un tableau de proportionnalité.

b)9+3=3; 54+18=3; 22+7=3,14; 42+14=3
Les quotients ne sont pas identiques. Ce tableau n’est pas un tableau de
proportionnalité,

c72+12=06; 9+15=06; 2,1+35=06;

7,08+11,8 =0,6

Les quotients sont identiques. Ce tableau est un tableau de proportionnalité.
Mercredi

Temps (h) 4 6 10

Distance parcourue |10 15 25

(km)

10+4=25donc4%x25=10 6x25=15 10x25=25
Exercice

Kg de 3 6 9 5

Pommes

Prix 2,7 54 8,1 4,5
2,7+3=09donc3x0,9=2,7

6%x09=54

9x09=8,1

5x09=4,5

Jeudi

Exercice 1

5 12 15 20 22
8 19,2 24 32 35,2
8+5=16

Exercice 2

a) En convertissant toutes les durées en minutes, chacun a payé 2F la minute de

stationnement,
100 + 50 =2; 160 +~ 80 = 2 ; 240 + 120 = 2. Oui, c’est une situation de
proportionnalité.

b) Arii a laissé garé sa voiture 2 heure et 30 minutes, soit 150 minutes, il devra
payer 300F

c) 180 + 2 = 90. Sa voiture est resté 90 minutes soit 1 heure et 30 minutes dans le
parking.

Vendredi
1) on obtient chaque nombre d'une ligne en E:EEEE le nombre correspondant
de l'autre ligne par un méme nombre, appelé ¢ t de proportionnalité.

2) On fait le quotient entre une valeur du tableau et sa valeur correspondante.

3) On multiplie ou on divise les valeurs du tableau par le coefficient de
proportionnalité selon la ligne ou elles se trouvent.



Histoire géographie 5° . Semaine 2
Correction de I'activité : le mythe polynésien de la création du monde

1. Ta‘aroa est un dieu ; if est le créateur duy monde, 2. Au début de Phistoire, il vit dans une coquille nommeée Rumia. i 'y a rien autour
de ui: c'est le néant.

1 coupole du ciel cogullle Rurnla

3 la terre mains et pieds

2 les chaines de montagnes colonne vertébrale
8 l'eau des nuages (la plule) larmes

2] les couchers de solell sang

5 les étolles dents

4 'herbe, kes fleurs, les arbres cheveux

[ les animaux onales

7 les océans, les lacs et les rividres sueur de son front

4. 1 a créé Je monde pour les dieux. 5. Le marae est créé avec le reste de son corps. Le marae dolt abriter son esprit pour que les
hommes viennent lui rendre visite.

~ la végération dans le mythe : elle est créé & partir des cheveux de Ta'arca—~ fa formation des fles dans le mythe : elle sont créées &
partir des pleds, des mains et de ia colonne vertébrale de Ta’aroa — la formatlon des réseaux hydrographiques dans le mythe : .iis sont
créés & partir de la sueur dy front de Ta'aroa — la formatlon de Océan dans le mythe : Il est créd & partir de Ia sueur du front de
Ta'arca - la formation de la faune dans le mythe ! elle est créde A partir des ongles de Ta'arca

2imaine : e grands reperes geographigues du monde
1. Voici un planisphére centré sur I'Europe. Q.Qlatle_en_bls_ngs_maMmgm[g_s_
tinents ef {los | e M

Océan glacial Arctique

>~
S

Océan
Pacifigue

ASIE
Tropique

Y Atlantique

[~

Océan
Pacifique

OCEANIE
. /A
. - - _ . _Cercle polaire Antarctique

ANTARCTIQUE




2. Voici un planisphére centré sur 'Amérique.

3. Localiser les yilles suivantes (écrire en rouge): Londres / Paris / New York / Los
Angeles / Beijing / Singapour/ Mumbai / Lagos / le Caire / Sao Paulo

4. Localiser les principaux déserts humains : Sahara, Himalaya, Groenland, Amazonie

en petites minuscules noires.

MOOREA

SEGYLY AL O

-

HMOTS Ak

{

6. A l'aide des points cardinaux et de la carte de Moorea, compléte les phrases.
Exemples : Maatea est situé au sud de Moorea. Pour aller de Temae & Maharepa je
dois prendre la direction nord ouest.

- Afareiatu @St SItUE .....ovovvvviviriniicnenenenss de Moorea

- Haapiti est Situ€ ......ccivivviiiiiiiiiniicice e de Moorea
- Pour aller d’Afareiatu a Teavaro, je dois prendre la direction .........ccovvvvieinens
- Pour aller de Tiahura a Papetoai, je dois prendre la direction ........covceivineveninnnnn



§éme Physique Chimie Semaine du 30 aofit au 34 aotit
Correction du livret | :
Exercice 4 -
__givre rosée neige vapeur d’eau Gréle
S L S G S
brouillard glace buée nuage pluie
L S L L L
2) a) fusion
b) solidification
¢) évaporation

d) liquéfaction (condensation)

Exercice 6 :

a) Le réservoir d’eau le plus important sur Ia Terre est ¢

consommer son eau car elle est salée.

b) Réservoirs d’ean douce : calottes glaciaires et
¢) Les réservoirs directement utilisables pour la
d) Iis représentent 0,01 + 0,001=0,011%

Réalise ensuite dans ton cahier | | ‘activité suivante :

onstitué par les océans et les mers. On ne peut pas

glaciers, eaux souterraines : lac et riviéres, atmosphére.
consommation sont les eaux souterraines et les lacs/riviéres.
des réserves totales !



Activité : Est-ce vrai que nous buvons la méme eau que les dinosaures ?

Document 1 : 1e eycle de Peau

’ P
Le cycle de I'eau sur Terre Solidification

I existe de grands réservoirs naturals d'eau ———
sur Terre {oceans, glaciers, etc). LUeau y est
PrEsente sous trojs etats physiques : solide,
liquide et gnzeux Apres plusieurs transfor- o ST
au APHCS piu Lo Liquéfaction * %'{ \
mations, elle revient a son état d'origine ;
o

Vapeur deau

elle parcourt un cycle. C'est I'énergie du

Soleil qui, en favorisant l'évaporation de Vaporisation
I'eau, initie le cycle. o par
évaporation

Vapeur deau emswesds Fau liquide
{atmosphére) b {nuages)

d
Fauliquide hemmmsss Eay solide

{mers, fleuves, etc.) {glaciers} | Eau souterraine
' E" s Fig. 1: e 2 Cepsian doivoy
$ R
f'&' 1 It LS . Wiy e st - 1ins
[ LR CTEEIES 104 ST PRI N Appeaie i cndensatiun o dans
Fig 2oiw v e wl e a0 Lo Bangagee comrrant

Document 2 ; Vocabulaire
VOCABULAINE

Changement d'état : passage d'un état physique 3 un autre état
physique.
Fusion : changement d'état au cours duquel une matiére passe de ;
Vétat solide a Yétat liquide.
Liquéfaction : changement d'état au cours duquel fa matiére passe
. de Iétat gazeux 3 I'état liquide,
: Vaporisation ; changement d'état au cours duquel fa matiére passe
“de ['état liquide a I'état gazeux,
Solidification : changement d'état au cours duquel fa matiére passe
de I'état liquide a Vétat solide,
Evaporation : changement d'état lent au cours duguel fes molécules
ala surface passent progressivement de I'%6tat liquide & I'état gazeux
{a linverse, F'ébullition est un thangement d'état rapide).

Document 1 :

1) Quels sont les trois états physiques de I’eau ?
2) Quel est I'état physique de I’eau dans la mer ? et dans I'atmosphére ? et dans les nuages ?

Document 2 ;

3) Recopie les définitions des changements d’état suivants - fusion, liquéfaction, vaporisation, solidification.

Document 1 :
4) Sur la Fig.2, quatre changements d’état sont repérés par les lettres a, b, ¢ et d ; comment s’appelle le changement d’état

symbolisé parlaletirea ? etb Tetc T et d?
5) De quoi le cycle de I’eau a-t-il besoin pour fonctionner ?
6) Reéfléchis et écris ta définition du « cycle de 1’ean ».

t-ce vrai us buvons la méme e ¢ les dinosaures ?
7) Reédige un paragraphe argumenté permettant de répondre 4 la question.



5éme ACTIVITE TELETRAVAIL 5éme

- S.V.T. Semaine du 30 / 08 /2021
Source :U.N.D.R.R.
LES RISQUES DE CATASTROPHES NATURELLES DANS LE MONDE

Compléte le tableau en t’aidant du document ci-dessus...

Type de catastrophe Enjeux humains Perspectives

iani Pama ; {Que pouvons-nous faire pour
(Que signifie ce symbole ?) {Quels sont les dangers pour 'espéce humaine 7) limiter les risques 7)

tl | al 2l







TECHNOLOGIE Cinquiéme Semaine 2 : 30 ao(t - 03 sept 2021

Du besoin au cahier des charges
Correction Semaine 1 : |

0 » identifier le besoin  Le robot NAO répond au besoin
de tenir compagnie

£ » Préciser le besoin

Doc 2 : besoin d'éclairer le bureau ]
Doc 3 : besoin d'éclairer une piece |
Doc 4 : besoin d’éclairer un . } -

espace public.
‘Doc2  “Doc3  -Doc4

. Doc 5 : besoin de se protéger la téte
- Doc 6 : besoin de franchir un obstacle
' Doc 7 : besoin de couper I'herbe

B » Formuler le besoin

Doc-7
Travail & réaliser pour la Semaine 2:

Si tu disposes du livre « Technologie Cycle 4 Nathan

Tu lis attentivement la page 11 puis avec un crayon de papier, tu peux répondre aux
questions des exercices 4 pléet5et6p 17

Si tu ne disposes pas du livre, tu lis attentivement le texte si dessous puis tu réponds
aux questions 4,5 et 6 sur une feuille simple si tu le souhaites.

sfaire nes bescins ?

".3""1?

Si une chaise est utilisée pour per-
mettre 4 une personne de s’asseoir, il
faut qu’elle soit assez solide pour sup-
porter son poids. $i un sac d’école est
utilisé pour porter des cahiers, il faut
qu’il soit assez grand pour les contenir,
et qu’il posséde une poignée et des bre.
telles réglables pour s’adapter 3 tous les
éleves,

Un casque audio, quant 2 lui, doit
pouyoir se brancher sur le systéme qui
€met le son, €t s’adapter a la taille des
tétes qui le porteront.

Les objets sont soumis 3 de nombreuses
contraintes qu’ils doivent respecter
pour satisfaire des besoins. Celles-ci
sont liées au fonctionnement de Vob- ; s I CRESEROLS
Jet, a sa durée de vie, 2 la sécurité, a : ; sseuel) | ST CopeR
Vesthétique ou aux tendances du mo. T g s :
ment, au prix, a 'environnement...

| & Exemples de contraintes 2 respecter pour une casserole.



TECHNOLOGIE Cinquieme Semaine 2 : 30 ao(t - 03 sept 2021
Du besoin au cahier des charges

& » identifier des fonctions et des contraintes
Observez les deux objets ci-dessous.

L'appareil détecte Ia présence b
des mains dans Ia fente et envoje un air ; f
purifié sous haute pression dans cette

zone. Les mains sont séches en '
10 secondes. !

L'utilisateur appuie sur le bouton
et I'appareil envoie de I'air chaud
pendant quelques secondes.

DQ!@.-%B’-'Objet 1 ' DOC g Objet n° 2
1. A quel besoin répondent-ils ?

2. Indiquez V'objet dont Fusage est le pilus hygiénique.
3. Formulez la contrainte qui justifie cette performance.

- Bracelet noir
8 » Identifier une contrainte -

!
1. La gamme des montres connectées se décline en plusieurs [

coloris Doe 10). 1

!

H

Citez la contrainte qui a influencé cette proposition. g

e O

DQGoLQ Bracelet bianc

2. Le ventilateur (Dog 11) se différencie de Ia solution classique 3 ;" o
pales tournantes. —

Citez le type de contrainte 3 laquelle satisfait cette solution.

DO@):JJ]_— Ventifateur Dyson. i
Pas de pales quii tournent, |'
Pas d'aréte tranchante, L A,

-
e e

@ » identifier une contrainte !.

l
1. Quelle contrainte a voulu respecter la | ””l r[
société Bic® avec ses deux nouveaux |
rasoirs 7 B

2. Précisez pour chacun des deux rasoirs |
la maniére dont cette contrainte estres- |

: .t |

pectée, I M
De6:42 - Rasoir Bics Easy D®0:18 - Rasoir Bic® Evolution
Par son aspect rechargeable, Une gamme « verte » 3 base de
le rasoir est utilisable plus matériaux d’origine végétale ou

longtemps. recyclés.



EPS en confinement
Dans la continuité de ce que tu as pu réaliser la semaine passée. Voici une suite.

Sur ia page Facebook « Les amis du collége d'Afareaitu », tu peux suivre les conseils sur I'activité proposée.
Pense a compléter ton carnet d'entrainement et n'hésite pas & partager activité physique avec ta famille !!!
Mets-les au défi !

e Jete rappelle que c’est important de pratiquer réguliérement du sport pour ta santé au quotidien et pour ta
vie future !

A toi de faire : Une activité et un défi 1!l On va bouger pour sa santé ! Et pour se faire plaisir 11!

Activité 2 : « 7 minutes ! »
Aménage 'espace autour de toi, et fais attention a garder un dos droit pendant les exercices.

Fais 12 exercices de 30 secondes chacun, 3 l'intensité maximale (faire le maximum de répétitions en 30 secondes),
et en prenant 10 secondes de repos (et pas une de plus !) entre chaque exercice. Tu peux réaliser 3 fois ce circuit
en prenant 3 minutes de repos. L'ordre est imposé, le voici, et pense a boire quelques gorgées.

T
\ e S
&

2] © &

Jumping jack Chaise Pompes Abdominaux « main genou »

bl 14

& o/

Monter et descendre Squat

k k

Montée de genoux Fente Pompe avec rotation Planche latérale

e

©

Planche

I\ Pense a alterner & drofte et & gauche



Défi 2 : « L’arbre »
*  [atcriel et environnement nécessaires : chronométre / calme et concentration |
e Qbjedtif ; tenir le plus longtemps possible en équilibre sur un pied.
 Consignes : L'exercice s'arréte si ton pied d'appui (celui au sol) bouge (change de place) = déséquilibre.

Tu dois faire I'exercice pieds nus. Fais des tests pour choisir ton « bon » pied

Les yeux ouverts
Niveau 1 Niveau 2 Niveau 3
Moins de 30s 30s & 1 minute 1min a 1min30s
Les yeux fermés
Niveau 1 Niveau 2 Niveau 3
Moins de 30s 30s 3 1 minute 1min & 1min30s

Défi incroyable : sur ja pointe de ton « bon » pied, sans poser le talon au sal ou V'autre pied. Combien de temps
tiens-tu ?

Défi supréme : sur la pointe de ton « MAUVAIS » pied, sans poser le talon au sol ou l'autre pied. Combien de
temps tiens-tu ?

Lidée est de réaliser une activité physique par jour et de noter ta réalisation dans un camet
d’entrainement (documents suivants). Je te propose des activités mais tu peux aussi en réaliser d’autres... marcher,
courir... dans un rayon de 1 km autour de chez toi et moins d’une heure et avec une attestation !

Combien de temps de

pratique physique as-tu
réalisé ?*

Quel a été ton score au
défi?

Commentaire/Ressenti

*Tu as maintenant 2 activités physiques («Ton entrainement, Ton prénom » et « 7 minutes »), tu peux
alterner sur les jours de la semaine.



